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Βόρεια Μακεδονία: Πολιτικός «μύλος» με 
υπουργό που επιμένει στην παλιά ονομασία
/ Γενικά Θέματα

Ο υπηρεσιακός πρωθυπουργός της Βόρειας Μακεδονίας, Όλιβερ Σπασόφσκι, 
πρότεινε την αποπομπή της υπουργού Εργασίας, επειδή επιμένει να κρατά στο 
υπουργείο πινακίδα με το όνομα «Δημοκρατία της Μακεδονίας».
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Το ζήτημα έχει προκαλέσει έντονες συζητήσεις στη Βόρεια Μακεδονία τα 
τελευταία 24ωρα. Η Ρασέλα Μιζράχι ανέλαβε καθήκοντα υπουργού Εργασίας στις 
αρχές Ιανουαρίου, στην υπηρεσιακή κυβέρνηση που θα οδηγήσει τη χώρα στις 
εκλογές του Απριλίου.

Η Μιζράχι- από το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης VMRO-DPMNE, το οποίο 
αντιτίθεται στη Συμφωνία των Πρεσπών- έφερε ξανά στο «φως» την πινακίδα που 
αναγράφει «Δημοκρατία της Μακεδονίας» στο υπουργείο Εργασίας και στάθηκε 
μπροστά από αυτή, σε συνέντευξη Τύπου. Πινακίδα που είχε μείνει εκεί, αλλά η 
προκάτοχός της, η Μίλα Τσάροφσκα από το κόμμα του Ζόραν Ζάεφ (SDSM), την 
είχε καλύψει με ένα μεγάλο πανό που ανέγραφε «Δημοκρατία της Βόρειας 
Μακεδονίας», όπως προβλέπει η Συμφωνία των Πρεσπών.

Η Ρασέλα Μιζράχι μπροστά από την επίμαχη πινακίδα (Πηγή φωτο Facebook)

 

Αντιδρώντας στην επιμονή της Μιζράχι, ο υπηρεσιακός πρωθυπουργός, πρότεινε 
στη Βουλή την αποπομπή της από τη θέση της υπουργού Εργασίας. «Ο 
πρωθυπουργός και η κυβέρνηση έχουν την υποχρέωση να διασφαλίσουν την 
προστασία του συντάγματος. Έχοντας υπόψη ότι η υπουργός Μιζράχι συνειδητά 
και εσκεμμένα παραβιάζει το σύνταγμα και θέτει σε κίνδυνο το ευρω-ατλαντικό 
μέλλον της χώρας, ο πρωθυπουργός υπέβαλλε πρόταση για την αποπομπή της από 
την υπηρεσιακή κυβέρνηση», ανέφερε σχετική ανακοίνωση για το θέμα που 
προκαλεί τριγμούς στην υπηρεσιακή κυβέρνηση.

Η πρόταση αποπομπής της Μιζράχι μπορεί να περιπλέξει τα πράγματα για την 
υπηρεσιακή κυβέρνηση, σημειώνει το Balkan Insight. Η Μιζράχι είναι ένα από τα 



στελέχη της αξιωματικής αντιπολίτευσης που μπήκαν στην υπηρεσιακή 
κυβέρνηση. Ο σχηματισμός της έχει τις βάσεις του στην πολιτική συμφωνία του 
2015. Αυτή προβλέπει ότι 100 ημέρες πριν από κάθε εκλογές, σχηματίζεται 
υπηρεσιακή κυβέρνηση για να διασφαλίσει ότι θα γίνουν δίκαιες εκλογές και να 
μην υπάρχουν αμφιβολίες για νοθεία και πολιτικές πιέσεις.

Ντιμιτρόφ: Διάβημα από την Ελλάδα

Η στάση της Μιζράχι προκάλεσε την αντίδραση και του Νικολά Ντιμιτρόφ. Ο 
υπουργός Εξωτερικών της Βόρειας Μακεδονίας δήλωσε ότι έλαβε διάβημα 
διαμαρτυρίας από την Ελλάδα και κατηγόρησε τη Μιζράχι ότι δεν σέβεται το 
Σύνταγμα και πως θέτει σε κίνδυνο το ευρω-ατλαντικό μέλλον της χώρας και τη 
Συμφωνία των Πρεσπών. «Ακόμη κι αν δεν κατανοεί την ιστορική σημασία της 
Συμφωνίας, είναι υποχρεωμένη να κατανοήσει τον όρκο της στο κοινοβούλιο«, 
ανέφερε χαρακτηριστικά ο Ντιμιτρόφ.

Από την πλευρά της, η Ρασέλα Μιζράχι είχε απαντήσει στις αντιδράσεις για την 
πινακίδα, λέγοντας ότι το μόνο που έκανε ήταν να διορθώσει μια ιστορική αδικία. 
Δήλωσε μάλιστα ότι δεν έχει καμία πρόθεση να αντικαταστήσει την πινακίδα με 
μία που θα αναγράφει το νέο όνομα της χώρας και εξέφρασε την προθυμία να 
πληρώσει πρόστιμο 5.000 ευρώ.
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